

# “线上+线下”畅享阅读新体验

## 海门新华书店推出系列活动

本报讯 (记者陆波 通讯员卞飞)7月7日晚上,海门新华书店内书香正浓,趣味盎然。著名科普作家科学火箭叔正以“好奇心之旅”为主题,与读者们分享妙趣横生的科学知识。这也是海门新华书店在第十四届江苏书展期间推出的系列活动之一。

据介绍,7月5日至9日是第十四届江苏书展活动时间,海门新华书店作为南通市的14家参展书店之一,开展了“线上+线下”多种活动,为大小读者提供各种互动交流的平台,畅享阅读带来的快乐。

科学火箭叔的阅读分享会从一个有趣的“小魔法”开始。一组模型,不用硬物支撑,仅凭借几根绳子就“悬浮”起来,即便放上一瓶水也完全不会洒,这是为什么呢?现场小读者立刻被吸引,展开了热烈讨论。科学火



箭叔随后解释了其中的科学原理,原来这是一种名为张拉整体的结构,在当今的建筑设计、工业设计等方面都有着广泛的应

用。在追寻答案的过程中,小读者们的好奇心被充分激发,又得到了满足,对科学阅读更加充满热情。

活动期间,凤凰姐姐共读一本书、家长学吧、手工制作等丰富多彩的线下体验活动每天都吸引了不少读者参与。



四甲镇货隆村:

## 以改厕“小工程”助推村居环境“大提升”



本报讯 (记者徐博 通讯员梁蓉)“改厕之后,飞虫没那么多了,环境明显变好了。”昨日,家住四甲镇货隆村的黄女士开心地告诉记者。

货隆村持续深入推进农村改厕工作,坚持把“厕所革命”作为民心工程来抓,广泛发动群众、依靠群众,以“厕所革命”助推人居环境整治,进一步美化农村人居环境。

村改厕工作负责人姜冬梅表示:“很多村民习惯使用老式旱厕,对厕所改造认识不够,不少人有所顾虑,这是我们改厕工作推进过程中的一大难点。”货隆村通过广

播、微信、橱窗等渠道广泛宣传改厕政策标准、建设标准、技术标准等,村干部包片入户开展动员,激发农户改厕意愿。

同时,货隆村严格执行国家规定的厕屋、厕具、化粪池污水处理建设安装规范要求,树标杆、严培训、严监管,推动厕改质量提质增效。镇改厕办在施工过程中对施工队进行全程技术监管,监督施工质量,紧

盯关键环节,对发现的问题现场反馈,立查立改,确保责任落到实处,高质量完成今年农村改厕任务。

下一步,货隆村将继续以改厕工作为基础,建立农村人居环境整治和村庄保洁长效机制,巩固提升人居环境整治工作成效,为广大村民创造村容整洁、乡风文明、美丽宜居的环境,持续提升群众幸福感和满意度,助力乡村振兴。

## 在基层烟火里书写“法律明白人”的“别样浪漫”

### ——记正余镇昌盛村党总支书记、村委会主任刘强



本报记者钱丽君 通讯员陆映荷

昨日,一宗土地经营承包权引发的矛盾纠纷,在正余镇昌盛村党总支书记、村委会主任刘强的调解下化解。作为村书记,村民都喜欢与他话家常,有啥解决不了的矛盾,都要找他聊一聊,让他帮忙理一理。自2021年我区“法律明白人”培养工程实施以来,他又多了一个新的身份——村“法

律明白人”。

刘强坚持每天走村入户,排查收集矛盾纠纷线索,认真听取村民反映的问题和意见,积极引导群众遇事找法、维权靠法。结合自身办理的调解案件、帮助村民维权的真实案例,将难懂的“法言法语”转化成通俗易懂的“乡音土话”,让老百姓真正听得懂、学得会、用得上。为进一步满足辖区群众的法律援助需求,刘强依托网格驿站,高标准建成昌盛村法律援助联络点,真正将法律援助服务送到群众家门口。精心筛选与群众日常生活息息相关的法律法规,打造了集休闲娱乐与普法教育为一体的法治小

游园,在潜移默化中涵养文明乡风,广撒深播“法治种子”。

刘强利用业余时间学习了民法典等法律法规,制定学法计划,带动村“两委”班子成员不断提升法治素养。主动搭建“书记早班车”平台,每天提前1小时上班,接待来访村民,听取民声、纾解民困,切实解决好群众的急难愁盼问题。在农村,土地纠纷较为突出。去年11月,两村民因土地产生矛盾。刘强迅速带领矛盾调解专班到现场,向两户人家详细讲解了农村土地承包法和村规民约,在数轮交心交流后,最终拿出了令双方都信服的方案,获得了双方及周边群

众的认可。

2022年,昌盛村创成省级“民主法治示范村”。刘强坚信,运用法治思维和法治方式抓好产业发展,才能让乡村振兴实现可持续发展。他主动当起法治化营商环境“护航员”,经常深入辖区企业进行“法治体检”,帮助民营企业有效预防和化解法律风险。盛和斋蔬菜有限公司是一家在昌盛村耕耘多年的农业龙头企业,带动大批村民就业。在打造盛和斋蔬菜服务联盟的过程中,刘强坚持法治引领,从种植、加工、包装到销售,全方位服务企业,助力昌盛村每年增加不少于20万元的村营收入。

## 海门成立首家企业红十字 应急救援培训基地

本报讯 (记者顾聆译 通讯员施瑾)记者昨日从区红十字会获悉,7月6日,区红十字会在中天钢铁集团(南通)有限公司成立海门首家企业红十字应急救援培训基地。该基地将依法开展群众性应急救援培训,普及自救互救知识和逃生避险技能,进一步推动应急救援在海门的普及率和覆盖率。

据了解,中天钢铁集团(南通)有限公司建有安全体验馆,涵盖了特种车辆模拟驾驶、VR综合体验平台、VR自然灾害体验、人员紧急救援实训、劳保穿戴体验、红十字应急救援培训等场地设施,通过模拟真实场景等方式,提升员工安全

技能水平、应急处置能力,强化员工安全意识。

救护培训基地建设是开展救护工作的基础和保障,直接关系到救护培训的数量、质量和效果,有利于增强群众的自救互救能力。近年来,区红十字会依托和整合阵地优势资源,已经在海门中专建立省级红十字应急救援培训基地,在通源小学建立红十字生命安全体验馆。区红十字会还把应急救援工作的公益性与社会化相结合,充分利用社会资源,有机整合社会力量开展应急救援培训。据悉,今年以来,区红十字会先后开展了92场应急救援培训,接受培训人数达5520人。

## “馆长说馆藏” 暑假更精彩

本报讯 (记者施懿蓉)“今天听馆长讲解了青铜器,这些青铜器非常精美。”学生陆钦源告诉记者。昨日,江苏省海门博物馆开展了暑期特别活动——“七彩的夏日 馆长说馆藏”活动,吸引了不少学生和家参加。

从江海文化的起源到江海儿女的勤劳与智慧,从扬州花香鼓到海门山歌,从大生纱厂到现代产业集群,馆长袁峰深入浅出地为小朋友们介绍了江海文化的发展脉络。同时结合现场提问,讲述了妈祖石像、克拉克瓷、大生纱厂的纺纱机等珍贵馆藏文物。本

次活动不仅丰富了青少年学生的暑期生活,也为博物馆与观众之间搭建了高效、优质的沟通渠道。

今年以来,在“博物馆热”的带动下,各地博物馆掀起了一股观展与研学热潮。在这个暑假,江苏省海门博物馆策划了一系列暑期研学活动,比如“与展对话”“红色文物会说话”和“我们的节日”等活动,内容涵盖非遗体验、歌曲欣赏、手工创作等。今年暑期该馆还筹备了四大主题展览,化石标本展、科普文化展已开展,黄梅戏艺术展、书法作品展将于8月份开展。



## 省青少年心理健康专业委员会 海门工作站成立

本报讯 (记者顾聆译)记者昨日获悉,江苏省青少年心理健康专业委员会海门工作站在区图书馆揭牌成立。这标志着我区在青少年心理健康服务领域迈出了坚实的一步,将为全区青少年提供专业的心理健康服务和心理支持。

江苏省青少年心理健康专业委员会是省心理咨询行业协会下

属专业委员会机构,由全省的学校、医院、部队、司法、企业、事业单位从事青少年心理健康知识普及、咨询、服务及相关工作的组织与个人自愿组成,是具有公益性、学术性、科普性的社会团体。江苏省青少年心理健康专业委员会海门工作站建成后,将开展心理科普、心理检测、成长指导等服务。

## 正余镇开展家风教育公益活动

本报讯 (记者顾聆译 通讯员张国新)7月8日,正余镇联合区家风文化研究会在古坝村、新岸村举办“家风启航·童心筑梦”公益活动,

吸引了众多孩子及家长参与。志愿者作《传承优良家风,培育时代新人》讲座,引导孩子们分享家风小故事,制定“我的家风小计划”。

## 退役老兵为青少年宣讲爱国主义

本报讯 (记者徐博 通讯员朱雯)7月7日,海门街道海南社区、光华社区、拥军路社区新时代文明实践站、关工委邀请辖区退役

老兵为青少年们带来了一场别开生面的“铭记历史 吾辈自强”爱国主义教育宣讲活动,并开展“不忘初心、牢记使命”拼图比赛。

## 社区联合公益组织关爱户外劳动者

本报讯 (记者何天宇 通讯员陈苏涛)7月6日,解放西路社区户外劳动者爱心服务站联合海门区益益公益服务中心,组织辖区内的青少年学生慰问户外劳动工作者。在社区工作人员

和志愿者的带领下,学生们分赴街道、交通路口、建筑工地等不同的工作地点,为那些坚守岗位的环卫工人、交通警察、建筑工人以及快递员、外卖员等户外劳动者送去关爱。

## 品书香 纳清凉

图为昨日,市民在海门图书馆读书、自习,纳凉。随着暑期的到来,海门图书馆每天接待的读者数量比往日多出3倍左右。此外,海门图书馆实行暑期延时开放服务,一楼报刊阅览室每天延时开放至晚上8点半,持续到8月底。

记者彭炜峰 见习记者徐张渝摄



## 办公、商业、经营、培训…… 商务楼层寻求合作

城区南部现有楼层寻求合作,配办公室、会议室、储藏室、卫生间、电梯,交通方便、设施齐全、环境优美。办公、商业、经营、培训等均可。

联系:68185329,18252832866(融媒体中心)